

Technische/informatieve vragen over lopende agendapunten

Datum	30 oktober 2014
Steller vragen	Monique Lamers, Groenlinks
Over agendapunt	NUON-reserve ikv begroting 2015 INTERN-10438-VS

Het college wordt verzocht de volgende vragen schriftelijk te beantwoorden:

1. Kan het college een overzicht geven van de inkomsten en uitgaven van de NUON-gelden?
2. Ook de bestemming van het geld dat nog binnen moet komen.
3. Ook graag de rente-inkomsten uit de NUON-gelden per jaar, tot nu toe en tot zolang we nog iets in de reserve hebben zitten.

Antwoord vraag 1:

De verkoopopbrengst van het gemeentelijke belang in Nuon Energy bedraagt € 39,1 mln. Er is destijds besloten om dit bedrag niet in een bestemmingsreserve te storten maar in de algemene reserve.

In december 2011 is een nota reserves en voorzieningen door de raad vastgesteld. Hierbij is een bedrag van € 25,0 mln. in een aparte bestemmingsreserve NUON-gelden gestort en is daarmee dus in de begroting apart zichtbaar.

Per saldo werd een bedrag van € 14,3 mln. dus niet geoormerkt en is gebruikt om de concernreserve te versterken. Het bedrag van € 14,3 mln. is echter niet volledig aangewend, aangezien de concernreserve per einde 2014 naar verwachting een saldo zal hebben van € 4,1 mln. Naast de hierna te vermelden grotere onttrekkingen hebben in de jaren 2011 t/m 2014 een aantal kleinere onttrekkingen plaatsgevonden aan de concernreserve waarvoor verwezen wordt naar de betreffende jaarrekeningen.

In 2011 heeft een aantal grote onttrekkingen aan de concernreserve plaatsgevonden, die alleen mogelijk waren door de storting van € 14,3 mln. vanuit de NUON gelden. Deze grote onttrekkingen waren:

a) versterking Vereveningsreserve grondexploitatie (VRG) (4.465.000 + 1.266.000)	5.751.000
b) afboeken investeringen maatschappelijk nut	3.025.000
Totaal grote onttrekkingen 2011 i.r.t. NUON gelden	8.776.000

ad a) De versterking van de vereveningsreserve grondexploitatie (VRG) was primair noodzakelijk om de investeringen in de 3D-projecten (Deltaplein, Dobbewijk en Duivenvoorde) mogelijk te maken.

ad b) Het afboeken van de boekwaarden van investeringen in maatschappelijk nut (wegen, openbare ruimte, maatschappelijke voorzieningen enz.) is gebeurd op basis van besluitvorming inzake de begroting 2010. De raad heeft indertijd besloten de NUON gelden

Technische/informatieve vragen over lopende agendapunten

in te zetten om op deze wijze structurele ruimte te creëren in de toekomst door lagere kapitaallasten (rente en afschrijving).

In het kader van de bestuursovereenkomst Rijnlandroute is 3 oktober 2013 besloten om van de bestemmingsreserve van € 25,0 mln. € 9,0 mln. af te zonderen in een voorziening voor de gemeentelijke bijdrage voor dit project aan de provincie Zuid-Holland.

Van het aldus resterende saldo van € 16,0 mln. wordt nu in het kader van het dekkingsplan van de begroting voor 2015 voorgesteld voor in totaal € 12.530.241 te gebruiken om de boekwaarde van investeringen met economisch nut (€ 376.402) en van investeringen met maatschappelijk nut (€ 12.153.839) af te boeken. Daarnaast wordt in begroting voorgesteld een voorziening te vormen van € 2,5 mln. voor de op de BUIG te verwachten jaarlijkse tekorten en het bevorderen van de uitstroming van cliënten. De vorming van deze voorziening gebeurt eveneens ten laste van de reserve Nuon-gelden.

Ten gevolge van deze onttrekkingen resteert aan het begin van 2015 een saldo van € 969.760. Dit saldo neemt de komende jaren verder af tot € 410.738 ten gevolge van verwachte dotaties aan de grondexploitatievoorzieningen.

Antwoord vraag 2:

In 2015 wordt voor de levering van de laatste tranche aandelen € 8,7 mln. ontvangen. Dit is reeds onderdeel van de in 2009 verantwoorde totale verkoopopbrengst van € 39,1 mln. genoemd bij de beantwoording van vraag 1. Voor de bestemming van deze laatste middelen wordt dan ook verwezen naar de beantwoording van vraag 1.

Antwoord vraag 3.

Binnen het ook door Voorschoten gebruikte systeem van integraal- of totaal financiering is het onmogelijk om aan te geven welke rendementen/rentebaten zijn gerealiseerd met individuele posten. In de situatie van Voorschoten, die wordt gekenmerkt door een financieringstekort, is sprake geweest van het realiseren van een vermindering van de financieringslasten. Ook in dat geval is het ondoenlijk om dat effect te kwantificeren.

Toelichting (indien nodig):